

IMPRESIUNI & PALAVRE

(Din Carnetul lui Chitibus)

Veneția la Viena

Al dracului neami! zice Romînul ca să-și exprime mirarea și admirația. De asta dată neamțul este un simbol englez — sau o companie engleză — care și-a pus în gând să dea venezienilor, pentru 30 de creștari, iluziunea Veneției, cu ale sale canale, cu palaturile, cu punțile sale, cu Piațeta și cu splendidul Sant-Marco. Și toate aceste aproape în mijlocul Veneiei, la intrarea Praterului.

Venezienii sint renumiți prin a fi bons enfants și se mulțumesc cu puțin. De aceea le clou de la saison, cum ar zice amabilul Clay-moor, este a merge an die Venedig an Wien, a te instala într-o gondola, mit die gantze familie și după ce ai străbătut în-treaga această Veneție, în carton și în ipsos, după ce ai trecut pe sub Ponte dei Sospiri, pe lângă palatul Dogilor, după ce ai străbătut Merceria și te-ai uitat la panorama St. Marcusului noaptea, o admirabilă lucrare aceasta, să te infunzi în una din numeroasele berării unde se d bîtează de chelnerii nemți și chelnerițele veneze — unele foarte nostime — cea mai nemțească dintr-berile lui Dreher. În adevăr în această Veneție totu-i nemțesc afară de decoruri. În colo gondolierii îmbrăcați italienește îți vorbesc dialectul venețian, italienecele de carnaval de la diferite parăvii cu mărfuri italiene, tot nemțește îți vorbesc și Italia nu-i reprezentată doar de cit prin cinci cîntăreți de stradă italiani la cari publicul cască gura cu multă admirațiune.

E vorba, ori-cum o fi, ori cit de meschină ar fi copia, pe lângă tristul dar splendidul original al Veneției pe care a ciutat-o Eminescu, ce le pasă englezilor, dacă gondolele sînt pline, dacă intrările sînt numeroase și dacă acest transport, al celebrilor cetăți a Dogilor, în patria crenvurșturilor, aduc dividende de grase acțiunilor. Veneția în copie însă are avantajul mare asupra Veneției originale, că apa din canale nu miroase și că e limpede de-și vine să iei o baie.

Chitibus.

Va fi destul să se citească primul capitol al senzaționalului roman, pe care Adevărul va începe a-l publica Duminică 16 Iulie pentru ca

Băutoarea de sînge

această dramă — în care de alt-fel nu lipsesc nici momentele vesele — să pastioneze pe ori-ce cititor, alii prin noutatea și varietatea intrigii, alii și prin marele interes al morăvarilor ciudate pe cari le zugrăvește.

ECOURI DIN STRAINATATE

Fiul Emirului din Afganistan. — Fiul Emirului care a stat cită vreme în Anglia a parăsit țara lui și ziua bună de la Regina Victoria în castelul de la Windsor. Audiența a durat două-zeci de minute și a fost foarte cordială. Regina i-a remis o scrisoare autografă pentru tatăl lui, purtînd aresa: „Altețel sale Emirului, amicului meu stimat și aliat”.
Fiul Emirului va merge să viziteze Parisul, Bruxelles, Italia și Egiptul și apoi se va întoarce în Afganistan.

Felix Faure în Rusia. — Mai multe ziare franceze intr-gstrează svoul ca președintele republicii ar avea de gînd să se ducă în Rusia la încoronarea țarului. Două zile zice că are de gînd să stea la Moscova și două la Petersburg.

Ar mai fi vorba apoi ca țarul și împărăteasa să întorcă această vizită președintelui republicii peste o lună.

Mare incendiu în Madagascar. — O mahala întreaga din Majunga, unde a debarcat corpul expediției franceze în Madagascar, a ars cu desăvîrșire. Pocu a luat naștere pe la 1 dimineața, în bordelul unui indigen, și se întinse la baracele vecine. Populația a fost repede scutată; o înaltă coloană de fîcărți se înălța în direcția magazinelor artileriei și amenința să facă să explodeze aprovizionamentele de pulbere și de obuze. Soldații și marinarii, ajutați de lipsa de vînt, au pus capăt incendiului distrugînd toate locuințele dimprejurul lui.

Conflict singeros — La Ternat, în Belgia, jandarmii vînd să facă a se deșerta o sală în care dansau niște țărani, au fost atacați de această Jandarmii au tras în mîi multe rînduri focuri în sală și au ranit în mod grav mai multe persoane.

Războiul din Cuba. — Se trimite din New-York știri că revoluționarii cubani au imbarcat o mare cantitate de muniții de război la Jamaica; că colonelul insurgent Goulet a fost omorît într-o luptă și în sfîrșit că insurgenții de la Bayamo au fost bătuiți la Cobre și la Baracao.

Guvernul din Washington a revocat ordinul prin care inculpați american Atlanta fusese rechemat din Cuba.

CRONICA

Chestie de chitanțe

Știu foarte bine că nu tuturor și în totdeauna pot să le fiu pe plac cu aceste cronici... dar ce-am pățit zilele astea cu domnul V. R. de la Romînul nu mi s'a mai întipărit în acum. Vo bind de confrății cari au bine-voit a da iama prin coloanele noastre ca prin moșia lor, nici prin gînd nu ne trecea să facem aluzie și la Romînul, iar despre a căruia existență abia se mai știe din auzite, și care deci cu drept cuvînt poate fi considerat ca o cantitate și mai ales ca o calitate din cele mai negliabile.

Totuși D. V. R. se leagă ca din senin de mine, tipăd că nu și nu, de ziarul D-sale și numai de ziarul D-sale puteam să vorbesc, o dată ce am zis că e vorba de un ziar care face la or-ce ocazie paradă de onstituate-i politice și de tot felul?

Dar eu am citat și fraze textuale din acel ziar, fraze cari nu se gasesc în Romînul, așa că D. V. R. lînd asupra sa o sâpuncală destinată aluia, dovedește prin aceasta că nu știe măcar ce se scrie în ziarul D-sale.

Lucrul e posibil și omenesc; dar e trist că din pricina unui astfel de lapsus noi să ajungem a fi amenințați cu chitanțele Romînului, ba și mai mult, să fim somați a arăta și noi chitanțele noastre!

Din parte-ne trebuie să declarăm că pentru noi chitanțele sînt de domeniul afacerilor particulare. În afacerile de domeniul public sau universal, lăsam Romînului și altora ca dînsul plăcerea îndoicîndu-se a parada cu chitanțele și cu Chitanța lui.

Fritz.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 12 Iulie 1895, 12 ore ziua

Înălțimea barometrică la 0° . . . 754.8
Temperatura aerului C° . . . 29.9
Vîntul cu totul liniștit
Starea cerului: noros
Temperatura maximă de ieri 34
minimă de astăzi 19
Temperatura la noi a variat între +35° și +14°.

Eri timpul frumos și călduros pînă seara. Noaptea a plouat în unele părți ale țarei, mai ales în cele muntoase și nordul Moldovei La Mihăileni, Piatra Neahtu, Tarcău, Broșteni, Dorna etc. au fost plui torențiale însoțite de manifestări electrice și chiar grindină.
Barometrul a crescut mai mult însă în Moldova, temperatura a mai scăzut. Astăzi timp noros, barometrul crește încet.

Două-zeci și șapte de zile într'un puț

Un fapt monstruos s'a petrecut în localitatea Soliman, lângă Tunis.

Trei păstori, păzind țurmele și în etate de 12 la 15 ani, s'au luat la ceartă; doi din ei, cari erau frați, loviră cu violență pe camaradul lor, cel mai tînar din ei, cu ciomege; copilul căzu la pămînt.

Crezîndu-l mort, agresorii lui îl aruncară într'un puț vecin, profund de opt metri.

A doua-zi, ei reveniră și observară că victima lor trăește încă; căutări să-l omoare atunci cu lovituri de pietre, dar nu răsuriți, căci nenorocitul se adăposti într'un colț al puțului, care era în formă de galerie.

Aceiași scenă se repetă timp de două zeci și șapte de zile; cu toate rugămintele, pietrele curgeau necontenit de sus. În sfîrșit, în ziua a două-zeci și șaptea, doi arabi cari vîneau porumbel, ajun-

seră lângă puț și svîrliră cu pietre în el ca să goniască vînatul.

Dar o voce plîngătoare se ridică, cerînd milă și ajutor; vîntorii, crezînd mai întîi că e vre-o stafie, fugiră, dar, resgîndîndu-se se întoarseră și unul din ei, cu ajutorul unei frînghii, se scoborî și scoase pe tînarul păstor care se afla într-o teribilă stare de slăbiciune, era un adevărat schelet viu.

Copilul, transportat într-o cafenea din Soliman, istoricii cum petrecuse două-zeci și șapte de zile fără să bea, de oare-ce puțul era uscat, și se hrănise numai cu erburile care creșteau printre pietre.

Căduți a voit să așteze pe vinovații, dar fugiseră; tatăl lor însă a fost pus la dispoziția justiției.

Știri Mărunte

* Procesul abuzurilor de la acide vine în ziua de 18 Iulie înaltea secțiunii de vacanță a tribi Ifov prezidată de D. Mavrodin, asistat de DD. judecătorii Mavris și Filidis.

* D. C. Măslinar, inspector general al învățămîntului secundar, a plecat azi la Marlenbad pentru căutarea sursă-țării.

* Vaporale romînesci! Elisabeta și Maria, cari se întorc în țară din Kiel, vor să abia să ancoroze mîina în portul Lisabona, unde vor sta cîte-va zile.

* Pentru a forma manipulanți practici de la telegraf și poșta, direcția generală a telegrafului și poștei a reformar școala profesională actuală în o-mînd-o cu altă școală divizată în două secțiuni.

* Secțiunea întâia va forma manipulanți practici de telegraf și poșta, cu cunoștințe elementare profesionale, iar secțiunea a doua va prepara, din amoniacul cu grade de ofițeri inferiori, pe inginerii electrician și dirigenții de oficii telegrafice.

Admiterea în această secțiune se va face prin concurs.

* D-l Ioan Vîdoanu, sub-directorul Regiei Monopolurilor Statului, pleacă în străinătate în virtutea contractului ce i s'a acordat. D. Michael Vuleșanu, șeful comptabilității din administrația centrală a R. gîni, este însărcinat cu înd plină ea funcțiunii de sub-director pînă la întoarcerea D-lui Vîdoanu.
* Au fost numiți pe lângă prefectura poliției capitalei D-nii G. Duca sub-comisar cl. I, în locul D-lui Bănculescu; I. Diamandescu, comisar cl. II în locul D-lui T. Mălinescu, demisionat; Alexandru Cimpeanu, ofițer de sergent.

* A apărut decretul pentru numirea D-lui Stavru Mantu, în funcțiunea de polițal al orașului Galați, în locul D-lui Palade.

INFORMATIUNI

Sgomotele de mobilizare

Pe ziua de azi gazetele guvernamentale au cu ce să-și umple coloanele; toate se vor ridica cu furie împotriva noastră și în coloane lungi și să ne atace, pentru că om publicat eri un ordin de chemare pentru cazul eventual al unei mobilizări generale a armatei.

Gazetele guvernamentale vor contesta negreșit și existența acestui ordin. Acesta e rolul lor.

Pretulindenți și stirea noastră a produs o vie emoțiune și fie-care o comentează.

Așa, unii spun că ordinul publicat eri, nu este de cit o reparlizare a ofițerilor și a soldaților în rezervă, pe la trupe; alții spun că ordinul s'a făcut în vederea manevrelor celor mari, iar alții pretînd, că ordinel este rezultatul unei legi privitoare la reorganizarea armatei, și în sfîrșit cîțiva pretînd că așa s'a făcut și în anii trecuți.

Ceea-ce este mai nostim, e că ofițerii pînă chiar și cei repartizați cu serviciul la ministerul de război nu sînt lămuriți pe deplin asupra acestui ordin.

Acum să discutăm puțin toate ipotezele: Ordinul de chemare n'are nici o relație cu marile manevre de oare-ce cel publicat de noi a eșit de la corpul al IV de armată cu reședința în Iași și învîta pe ofițerul chemat, în etate de peste 50 de ani, să se prezinte în caz de mobilizare la Regimentul Războeni cu reședința în Piatra. Șiful este, însă, că nici corpul IV de armată, nici regimentul din Războeni nu fac anul acesta manevre.

In ce privește reparlizarea soldaților și a ofițerilor pe la regimente, aceasta nu s'a făcut nici odată cu formulele de mobilizare, ci numai prin simple încunoștințări.

Ori-cum să fie, este foarte regretabil că ministerul de război n'a știut să ia măsuri, ca acum cînd situația este atît de îngrijitoare în Balcani, cînd reprezentanța noastră diplomatică din Sofia este insultată și ultragiată zina nămintza mare de niște bande angajate de poliție, — să nu lanseze blanchete de mobilizări; căci ori-cum ele pun pe gînduri chiar și pe cei mai sceptici, cu atît mai virtos că tot așa s'a procedat și în 1876, înainte de izbucnirea războiului independenței. Cel puțin ofițerul în rezervă, care a bine-voit să ne pună la dispoziție ordinul de chemare, ne-a declarat, că de la 1876 și pînă azi n'a mai primit un ordin identic de chemare în vederea unei eventuale mobilizări.

D-nii Al. Lahovari și Tache Ionescu s'au întors azi la amiază în Capitală.
D. Carp se va întoarce mîine dimineața de la Constanța.

Panamaua din Galați

Ordonanța D-lui judecător de instrucție Caracac în afacerea panamalei din Galați se va publica peste cite-va zile în Monitorul Oficial.

Din ordonanța rezultă că sint dați în judecată Robescu, Brenning, și Sapira. D-nii Martin și inginerul Somzee sint scoși de sub prevențiune.

Principiul temei de acuzațiune pentru toți preveniții e articolul 146 din codul penal.

Procesul se va judeca în ziua de 25 Iulie.

Ca apărători vor figura din partea lui Sapira D. Tîlu Măiorescu, din partea lui Robescu D. G. Panu și din partea lui Brenning D. Șerbescu.

În articolul ce publicăm în pagina întâia, intitulat „P-ntul Ferdinand al Bulgariei” cititorii vor găsi amănunte autentice și dintre cele mai întee savante privitoare la faptul șederei în străinătate a prințului Ferdinand de Coburg, în vremea cînd evenimente decizive se petrec în țara peste care domnește.

Curtea de apel sub presedința D-lui consilier Popescu, a judecat ieri apelul făcut de torturătorii fetiței Anica Munteanu, în contra sentinței tribunalului.

După o lungă dezbateră, care însă n'a produs nici o lumină nouă în acest proces, Curtea a pronunțat următoarea sentință:

Osînda vizitului Munteanu se reduce de la două ani la zece luni, a lui Negrescu-Schwartz de la două ani la șapte luni, a Paulinei Hronelli la o lună și jumătate a lui Alexandru Hronelli la o lună. Despăgubirea civilă s'a redus de asemenea de la 4000 la 1000 de lei.

Această sentință ușoară a produs o profundă nemulțumire în public.

Mișcarea prefectorială

Am anunțat luni, că în consiliul de miniștri sînt Sîmbătă, s'a hotărît înlocuirea prefectilor din Slătina, Bogzani, Bacău și Fîlțiceni.

D. Lascar Calotgîni a hotărît deja eri asupra succesorilor celor înlocuiți. Constituționalul anunță, că D. senator Scaurlat Rosetti a fost numit prefect la Bacău; faimosul bătuș D. Sandu Bașcanu, prefect la Fîlțiceni, în locul D-lui C. Bals; D. senator Al. Cotescu, prefect la Bogzani în locul D-lui Ciurza și D. senator Colibășanu la Slătina în locul D-lui Arghirolop.

Este interesant, că D. C. Bals a fost mazilit fiind în concediu și a fost înlocuit prin D. Sandu Bașcanu cu condițiunea ca la viitoarele alegeri să împiedice reelegerea lui Popovici-Băcăciune.

Adeverul i ustrat de Dumineca va da:

Un frumos portret al lui Alphonse Daudet.

Pe malul Siretului, versuri de Alexandru, ilustrația de Lilly.

De-a bașa oarbă: gravuri umoristice. Eșit din pușcărie: scenă de actualitate.

In ingenio-ul roman

Băutoarea de sînge

pe care Adevărul va începe al publica Duminică 16 Iulie n'întrecutul povestitor Pierre Zaccone, a grăndit o țesătură de drama cari întrodusă în can! pe cîștitor în lumea marei finanțe, a aristocrației trufașe și putrede și mai ales în cea a femeilor ușoare, va acapara de la primul rîndul interesul cititorului și-l va ține într-o continuă încordare, pînă la desnodămîntul acestui n'întrecut roman de senzație.

HENRY KIST

Succes dramatic

Atunci o idee machiavelică — da, cu adevărat machiavelică, — se zămisi în mintea lui Gelin, primul rol al teatrului din Vige.

Nevastă sa îl înșela, va să zică, îl înșela cu lași oicriozie a tuturor femeilor... Și cu cine? Cu Mênii, un tînar comic fără talent, fără vervă, artist avortat! Al dar avea să-și răsbune și o răsbunare frumoasă avea să găsiască.

Cazul era banal, adufterul ordinar, vulgar. Un „abun orieten” anonim dăduse de vestel lui Gelin; — dar lovitura fu crudă pentru dînsul. El, prostul, își adora femeia cu care se cununase de trei ani, după ce ea avusese destule aventuri sgomotoase, trecute însă mai tîrziu în dom niu tradiției.

Și tat-o că revenia acum la firea ei de altă dată...

În prima furie, Gelin se gîndi mai întîi să alerge să surprinză pe cei doi amani și să-ucidă... Dar după ce se mai gîndi, își schimbă planul. Mai întîi Mênii nu era pentru dînsul, în toată afacerea aceasta, de cit o cantitate neglijeabilă. Cel mult dacă ar fi meritat cite-va lovituri de picior, ca un cîine murdar... Cit pentru Lucia însă...

...Lucia!... A! ce răsbunare frumoasă, strălucitoare, publică, teribilă?

Chiar în seara aceea era la teatrul din Vige prima reprezentație a unei drame ordinare, proaste, destinată pentru un fiasco sigur, dar pe care directorul o montase ca să nu strice prietenia cu autorul, — redactorul șef al Ecoului din Vige, mișgăitor de provincie, țînd în coloanele spanacului seî destinele teatrului local.

Trei acte stupide, pline de tirade de o fraseologie oribilă, rigieli dramatice adunate cam de pretutîndeni, ceva de o banalitate nu se putea mai perfectă... Iar un adufter care se termina cu o crimă, o crimă „pasională”! Rolul soției vinovate era ținut de d-na Gelin, însăși. Drama se sfîrșea cu o lovitură de revolver trasă asupra necredincioasei, după care bărbatul urla, intercloudu-se spre public într-o poză grozavă: „Dreptatea s'a făcut!”, exclamație destinată a deslănțui entuziasmul general.

Ac! era momentul la care se gîndea Gelin pentru răsbunarea lui: revolverul avea să fie încercat cu gloanțe și femeia adufteră avea să cază cu adevărat ucisă la picioarele răsbunătorului.

Cum era de așteptat, cele d'întîiu două acte lîngeziseră în acea indiferență jenată a unei săli „făcute”, care nu știe să aplaude, care nu știe să facă ovaiul, cu toată bunăvoința, cu toată simpatia cu care e înarmată. Prietenii autorului aplaudau calm în silă, și cu toată admirația pe care bunii locuitori ai orașului Vige o aveau pentru primul redactor al ziarului lor, nu se simțiau de loc entuziasmați. Abia cite-va fraze mai emfactice mai scuturau pentru un moment indiferența generală. Și autorul își rodea unghiile într'un colț, plin de rele presimțiri...

Lucia era cu toate astea superbă, maiestooasă în frumusețea ei bogată, meridională... Gelin însuși o admira, Gelin mai impresionat ca orînd în fața acestei minunate splendori femeiești...

Încărcase revolverul el singur; de șase ori era moartea în această jucărie ucigașă pe care din cînd în cînd o pipăia în buzunar, cuprins de un început de lipăitate.

Și eu cit se aprovia momentul, o spaimă îl coprindea, vocea-i era sugrumată, șulerătoare... Publicul îl admira: ce artist puternic!

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

94

JULES MARY

Cine-i Ucigașul?

Partea a treia

Amorurile lui Colivet

VII

Aceste vorbe îi isberă.

Prezența lui Jean Demarr, drumul lui la Rivaudière cu necunoscutul, vorbe schimbate, toate astea păreau ciudate.

Și orele se potriveau într'un chip ciudat cu povestirea despre urmărirea lui Haudecoeur de către jandarmii.

Această urmărire încetase la Expilly, în mijlocul nopții.

Și dimineața, în zorii, Jean Demarr se duce la Rivaudière, cu un stră n...

Era oare în adevăr fratele lui Morellet omul acesta care spunea că e obcinuit să doarmă și pe pămîntul gol?

Nu era mai de grabă însuși Haudecoeur? Haudecoeur scăpat de Jean Demarr?

— Vom afla îndată, zise Loiseau.
Chaumont îl ghici planul.
— Fotografia? întrebă.
— Da.

În momentul în care Jacquinet pleca, ciobănașul dete să-l urmeze.
Chaumont eși atunci și el și opri pe băiat în prag.

Nu era greu să lege conversația cu dînsul.

Băiatul era flecar și se bucura să profite de cite-va ceasuri de libertate pe cari i le oferea întimplarea.

Chaumont îl chemă să se întoarcă. Și Loiseau care-și terminase dejunul, ceru o sticlă de vin alb.

— O să bei un pahar cu noi, băiete!
— Vin alb, da! E mai bun de cit cidru, nu-i vorba!

— Te cred. N'ai gust rău.
Și ciocniră.

Băiatul întrebă:
— Nu vă cunosc. Nu sinteți de la Rolleboise?

— Nu, dar nu sintem așa de departe. Și chiar, zise Loiseau, avem rude p'aci p'aproape.

— Așa? în ce familie?
— La mos Morellet.

— La Rivaudière... Mă mir... Se știa că n'are de cit un frate... care e la dînsul de azi dimineață.

— Ei vezi, tocmai cu frate-său așa sintem înrudiți.

— Și dovada, zise Loiseau, iat-o... Scoase o fotografie din portofoliu. O arătă băiatului.

Acesta se uită la ea și în epu să riză.
— Așa e, zise. E portretul D-lui Jacques Morellet, dar acu are mustați, și aci e ras.

— Al mustațiile nu schimbă pe om.
— Nu, vezi bine, dacă-l cunosc... Băiatul își bău paharul.

— Ei, acu trebuie să mă duc, zise. Moș Morellet, nu știe de glumi...
— Băiete, zise iar Loiseau, — vrei să ciștiți cinci franci?

— Cinci franci... n'am avut de cînd sint atîția bani în buzunar...
— Ei uite-i aci...
— Și ca să-i ciștiți, ce trebuie să fac?
— Nimic.

— Nu e greu.

— Stai să mă explic. O să te întorc la Rivaudière?

— Da, peste un ceas voi fi acolo.

— Ei, uite ce e: să nu spui nici stăpînului tău nici mai ales fratelui tău că ne-ai întîlnit...

— Hm, ciudat... De ce, dacă sinteți rude?

— Voim să-i facem o surprindere.

— Așa?
— Nu ne așteaptă, zise Chaumont.

— Bine, am înțeles.

— N'o să spui nimic?

— Vă făgăduesc.

— La dar așa cinci franci... Și să știți că-ți mai dăm cinci de seară, dacă sosind la Rivaudière vom vedea că te-ai ținut de vorbă.

— Zece franci cu totul!!
— Da.

— Pentru mine! Numai pentru mine?

— Da. N'o să ai să-i împarți cu nimeni. Ochiul băiatului străluciră.

— Zece franci! Dar n'o să le spun nimic cit voiți trăi!
— Nu-ți cerem așa mult. Dnpă ce vom sosi și noi, vei putea să vorbești or cit vei vrea.

Băiatul plecă înainte.

Cei doi agenți plecară după el, ținîndu-se la oare-care distanță în urma lui.

Din cînd în cînd schimbau cite-va observații.

— N'o să fie așa greu cum crezusem.

— Ba chiar prea ușor. Mi-e frică...

— De un kiz la urmă?

— La ascultă; știți la ce mă gîndesc eu acum?

— La ce?

— La ce ne-a spus șeful. Nu mi s'a prea părut c'ar ține așa mult la arestarea lui Haudecoeur și ne-a lăsat libertatea să-l arestăm sau nu...

— Ei bine?

— Mă tem că dacă ne vom grăbi să-l arestăm, vom comite poate o prostie.

— Să fim prudenți dar, și să nu uităm că misiunea noastră nu e altă ca să arestăm pe Haudecoeur cit să reconstituim împrejurările ciudate cari i-au însoțit evaziunea...

<

BURSA DE BUCURESCI

Cursul de la 13 Iulie (25 Iulie) 1895

Table with financial data including Renta r p, Renta am, Oblig. rur., Pensiuni, etc.

Insurgenții bătăuți

SOFIA, 12 Iulie. — Știrile de la granită anunță că în ultimele zile numeroși insurgenți fugiți se întorc în Bulgaria într-o stare proastă...

Abonamente de vilegiatură

În țară: O lună 3 lei; 15 zile lei 1.50. În străinătate: O lună 5 lei; 15 zile lei 2.50.

EDIȚIA III

ULTIME INFORMAȚIUNI

Băutoarea de singe

este titlul noului roman pe care Adevărul va începe a-l publica Duminică 16 Iulie.

Neintrecutul povestilor

PIERRE ZACCONE

a grămădit în acest ingenios roman o țesătură de drame, cari introducând pe cititor în lumea marelui finanțier, a aristocrației trufase și putrede și mai ales în cea a femeilor usoare...

Băutoarea de singe

este femeia misterioasă și extraordinară care ține în minile ei firele unei intrigii vaste, o rețea în care mulți să prind și își lasă onoarea și viața.

Va fi destul să se citească primul capitol al acestei drame, — în care de alt-fel nu lipsesc nici momentele vesele, — pentru ca

Băutoarea de singe

să paioneze pe orice cititor, atât prin nouitatea și varietatea intrigii, cât și prin marea interes a moravurilor ciudate pe cari le zugrăvește.

Congresul naționalităților din Ungaria

Tribuna din Sibiu publică în fruntea numărului său sosit azi în Capitală un manifest energetic către români, slovacii și sârbi din statul ungar...

Manifestul

Reproducem din acest manifest următoarele părți caracteristice, cari arată motivele alianței naționalităților:

În tot timpul de la începutul actualei epoci constituționale și până în ziua de azi...

În presă, în parlament și în adunări, s'a arătat depozitarii puterii, căr pe calea a căreia ne vor duce la pierirea lor pe a noastră și că pacea, prosperarea și consolidarea patriei se pot ajunge numai pe calea dreptății și a egalității.

Toate aceste n'aun avut însă alt rezultat pozitiv, decît să ne convingă pe noi toți, că ori-ce înțelegere cu șovinismul este exclusă. Cum să convingi pe acela ce nu poartă să fie convins? Cum să arăți primejdia aceluia ce dinadins închide ochii ca să nu o vadă?

În consecință nu există astăzi Romîn, Slovac și Sîrb, care își iubește neamul și limba, și n'ar admite ca pe calea reclamațiilor și așteptînd ca sentimentul de dreptate să intre în inima impetrită a adversarului, nu se poate realiza o îmbunătățire a sorții insuportabile a popoarelor noastre.

Ajunși la această convingere, urmează de la sine, că trebuie se punem pe alt teren mai eficace luptă legală pentru conservarea și emanciparea noastră națională. Trebuie anumit să ne organizăm ast-fel, noi toți care avem aceleași drepturi de apărare, în cit să ne putem prezenta în fața adversarului nu ca reclamanți cari cerșesc drepturi de la bună-voința lui, ci ca un factor care și-l eluștă, în conștiința ca și se cuvin și destul de puternic ca să și-l cucerească.

Această organizare nu și-o poate însă da singură nici una din națiunile nemaghiare, ci toate împreună trebuie să o formăm, căci numai cu puteri unite putem deveni în patria noastră acel factor impunător, ale cărui drepturi pretențiuni nici un moment nu pot fi nesocotite.

Spre acest sfîrșit, după ce altcum conducătorii noștri de la începutul acestei ere poroclii constituționale, au recunoscut importanța alianței naționalităților, și au afirmat-o la diferite ocazii, am accentuat, acum cînd chestia naționalităților a devenit iar peste măsură acută, din nou și unanim solidaritatea noastră și ne-am dat silința să creăm o bază, pe care să ne putem organiza ca factor puternic, irezistibil.

Semnatarii manifestului

Manifestul a fost semnat în cele trei sedințe ale comitetelor partidelor celor trei naționalități, — în Sibiu, Turceansky-Svati-Martin și Novi-Sad.

Din partea romînului manifestul a fost semnat de D-nii Vasile Mangra, preot și profesor în Arad și de dr. Ștefan Petrovici, avocat în Lugoj; din partea slovacilor de D-nii Paul Mudron, avocat și proprietar în Turceansky-Sv. Martin și dr. Samo Daxner, avocat în Tisoli; din partea sîrbilor de D-nii dr. Emil Gavrilă, directorul Zastavei din Neoplanta și Nicola Ioximovici, avocat în Sabadca.

Origina alianței

Ideia alianței naționalităților a început a fi dezbătută cu mai multă stăruință de la anul 1892 înceace și în Ianuarie 1893 partidele naționale romînă, sîrbă și slovacă au trimis la Viena delegați pe D-nii dr. Ioan Rațiu, Eugen Brote, Aurel Popovici, Paul Mudron, dr. Miloș Stefanovici, dr. Daxner, M. Dula și dr. Minich, cari au discutat toate bazele alianței.

De atunci acești delegați precum și alții cari au înlocuit pe unii din cei d'înțiu

MANUFACTURE D'ARMES AUTRICHIENNE.



MAX LICHTENDORF. GRAND HOTEL BULEVARD, BUCUREȘTI. Atelier special pentru reparații de biciclete.

Marca fabricii Steiff făcută ca cea mai veche și mai bună a continentului și este renumită pentru mesul ușor, durabilitate, eleganță și ușurință.

Licitațiuni

— La 7 August 1895, orele 10 a. m., se va ține licitație în sala prefecturii județului Bacău pentru darea în antrepriză a construcțiunii a 12 podete pe calea județeană Bacău-Voinesti-Ocana.

Starea civilă

Declarațiuni de căsătorie. D. Petre Lambru cu D-ra Mina Petrescu; D. Isaac S. de Mayo cu D-ra Neama Alcazar; D. N. Protopopescu cu D-ra Antoneta Popovici; D. Pavel Petrescu cu D-ra Elena Christescu; D. Berl Salter cu D-ra Charitoța Grădinaru; D. Vasile Stan Savu cu D-ra Paraschiva F. Lascu; D. Mendel Zo chir cu D-ra Nachama Rosenfeld; D. Herman Schönbald cu D-ra Etti Rosenzweig; D. Alexandru N. Baboescu cu D-ra Victoria Papazoi; D. Acadiu D. Ceamofoiu cu D-na Gherghina sin Radu Florea.

POȘTA REDACȚIEI

Anonim. — Faptele petrecute în strada Eftimitiu, pe care ni le denunțați, sînt foarte grave. Vă rugăm să treceți pe la redacție pentru a ne da care-care lămuriri; alt-fel nu putem publica cele denunțate.

SPECTACOLE

Grădina Hugo. — În fiecare seară spectacol variat. Debutul quartetului rusesc. Sala Alcazar. — Reprezentațiuni variate ale trupelor internaționale. Grădina Pațac. — În toate seările reprezentațiuni variate cu program nou. Grădina Liebhich (Jignita). — Trupa de operete de sub conducerea D-lui C. Juvelier dă reprezentațiuni variate. Grădina Trocadero. — În fiecare seară mare concert cu două muzici, una instrumentală sub conducerea D-ului Kratochvil, și o orchestră națională. Grădina Casino. — În fiecare seară concert de muzică militară. Kloșkul Lukianof (grădina Cismăgiu). — În toate seriile concert vocal dat de o trupă numeroasă de coriști.

Veha și Prima fabrică de UMBRELE. Fondată în anul 1830. Premiu cu Medalia de aur la EXPOZIȚIUNEA COOPERATIVA 1894. G. B. Gronda. BUCUREȘTI. — STRADA JELARI, No. 24.

Furnisoral Cartel Regale. Anunță Onor. Sa clientelă precum și Onor. Public că este în tot-d'una bine asortat cu cele mai noi Umbrele fantești. En tout cas, Umbrele pentru soare și ploaie bărbătești. Mare asortiment de bastoane pent u plimbare. Specialitate de bastoane din șisă „Toledo”. NE SE primesc orice comenzi și reparațiuni. Preciuri moderate 970-10.

Baile Herculana (Mehadia) (HERKULESFÜRDŐ UNGARIA). Stațiune de cale ferată, poștă și telegraf. Renumite terme de pucoasă și sare cu temperatură terestrică de 55 C. Începutul sezonului la 1 Mai.

Loc de cură climatică, gimnastică suedică și masaj electric Hidroterapie Rendszerous, internațional. Situațiune admirabilă în valea romantică a Cernă. Clima favorabilă. Situațiune scuită de vin, Aer aronic și liber de praț, Palatul de băi, Hota-uri splendide. Sa-on de cură, Luminatiune electrică. Muzică proprie orfou (Teatru varié-6) Medici romini.

Consultațiuni în toate limbile Europene. Juncțiune cu trenul expres, și Orient Express-ului. Orșova cu navele dunărene, bilete cu prețuri reduse. Frecuența în anul 1894: 10,000. 1079.

De vinzare. Una mașină stabilă cu cazan și accesorii de 82 cal putere normal, se vinde din cauza că proprietarul dorește a cumpăra o altă mașină cu putere mai mare. Doritorii se pot adresa la sub-semnatul unde vor putea vedea funcțiunile în bună stare a această mașină în zile de lu ru. 1160-6. Josef Sabo, Găești.

Mușamale. În toate dimensiunile prima calitate se găsește în depoul L. WISNE. București, Str. Colței 5. 1184-21.

lată și scena din urmă... Acum Gelin nu se mai putea da în lături... Trebuia să tragă asupra nevestei sale: revolverul era încărcat cu gloanțe.

O spaimă teribilă îl copleșise. Voința îl părăsise... de alt-fel nu mai juca acum de cit realitate. Înaintea lui Lucia se ruga, făcea apel la toate meșteșugurile ei de comediantă ca să-l înduplece; și nu știa că își mintuia ast-fel viața.

Fie-care frază, fie-care vorbă pe care o spuneau, îl făcea să se apropie de desnodămint. Gelin era acum cuprins de teroare, zăpăcit: nici nu-l trecu prin minte că ar fi putut prea bine să tragă mai la dreapta sau mai la stînga pentru ca să nu se săvîrșască crima.

Id la asta atît de simplă și de logică nu-l venia acum în escitația grozavă în care se afla. Nu se gîndea de cit la un lucru: avea să tragă în nevestă-sa și avea să căză, cu capul strâpuns de un gloanț...

Lucia era în genuchii; el, în picioare, îl vedea formele sculpturale, simțea acel parfum perfid al femeii... Respira greu... Încă trei replici, și trebuia să se întimplă...

— Ah, iertare!... iertare!... te conjur!... eram nebună!... se tînguța Lucia. — Nu! nu!... ni-l olată!... vei...

Dar vocea-l încetă refuză să termine fraza. Sosise momentul... Trebuia să ia revolverul, să o hiască... Lucia se ridicase. În sală s'ar fi auzit zbrînzîntul unei muște... Gelin era superb... Sulămanul par'că-i căzuse; era palid, grozav de palid și tremura din tot corpul.

Atunci, în culise, autorul, directorul, regișorul, rămaseră uimiți. Ce însemna aceasta? De ce nu trăgea Gelin? Avea să compromită succesul piesei!

Toți îl șopteau: «Trage, frate! «Lucia, uimită și ea, repetă încet: «Ci trage odată!» Bratul răminca latins, Gelin sta nemișcat, cu privirea rătăcită...

Apoi de odată căzu în genuchii strigînd cu glasul întrerupt de suspine: — Dar nu vezi că nu pot să trag, că nu pot!... Că te iubesc prea mult!... Că te ador!...

Convingerea cu care rostise aceste cuvinte era superbă. Artistul jaca cu un firesc neintrecut. Sala latreagă se ridică în picioare, aclamîndu-l, pe autor, emoționată de acest sfîrșit neașteptat.

Gelin se ridică răpăcit, stupid, între nevestă-sa și primul redactor al Ecoului, pe cînd cortina se ridica și mulțimea electrizată nu mai voia să sfîrșiască cu aclamările.

Cortina căzu încă odată și autorul, strigînd cu entuziasm miinele lui Gelin, îngînă: — A, dragul meu, ce surprindere!... Îți mulțumesc!... Îți mulțumesc! Ai îndreptat piesa... singurul defect al piesei!... Ce original!... Îți mulțumesc!... Superb!

Băutoarea de singe

mișcătorul roman pe care «Adevărul» îl va da Duminică 16 Iulie ne arată pe femeia misterioasă și extraordinară care ține în minile ei firele unei intrigii vaste, o rețea în care mulți seprind și își lasă onoarea și viața.

Alegerile din Englitera

LONDRA, 12 Iulie. — Rezultatul de pînă azi al alegerilor: 383 unioniști, 136 liberali, 10 parneliști, 59 anti-parneliști, 2 lucrători, Unioniștii cîștigă 98 de locuri, dintre care 2 în Scoția și 2 în Lancaster. Liberalii cîștigă 18 locuri. D-nii Edward Grey și Lawson au fost realesi.

O încercare s'a întimplat la Kilrusch, cu ocazia alegerilor, între locuitorii aștiași și poliție. Numeroși anti-parneliști au fost răniți.

După cum se vede din cifrele de mai sus, majoritatea e deja asigurată unioniștilor, ori-care ar fi rezultatul alegerilor ce mai sînt de făcut.

Spaniolii în Cuba

MADRID, 12 Iulie. — Se telegrafiază din Havana că șeful insurgenților Maceo a părăsit împrejurimile lui Bayamo pe cînd generalii Lachambre și Navoro s'au apropiat de oraș; el a încercat mai întîiu, dar fără succes, să atace Bayamo.

Rascoala din Macedonia

Luptele din urmă. CONSTANTINOPOL, 12 Iulie. — Teatrul principal al operațiunilor bandelor bulgare este Perimadagh.

Principala bandă, comandată de Mitrov, se compune din mai multe sute de oameni armați cu puști Henry Martini; este evident că ei sînt comandați de citre militari de profesie.

Zilele trecute s'au produs mai multe ciocniri între insurgenți și trupele turcești. Acestea au avut mai întîiu dificultăți mari din cauza terenului montos. Idă pentru ce s'a trimis un batalion de la Serres și un altul de la Doiron ca înărire. S'a trimis și un regiment de la Finina la Kossovo.

Cercările turcești, asigurate că trupele au reușit în toate ciocnirile și se speră o pacificare repede.

Din Buzău

(Correspondență particulă a Adevărului) 12 Iulie.

Ordin de mobilizare

O mare febră domnește în oraș din cauza ordinului de mobilizare distribuit rezerviștilor și congediaților.

În acest orîin se spune că la cea d'înțiu chemare fi-vre să se gîsenscă la regimentul din care face parte.

Asemenea ofiț-rilor garnizoanei îi s'a interzis cu stricteță plecarea din oraș.

În urma evenimentelor ce se petrec în Bulgaria și Macedonia, se crede că poate izbucni un război dîntre-un moment într'altul și că mobilizarea proiectată de sigur că are o legătură cu întimplările de peste Dunăre.

Un comisar bătut

Zilele aceste sub-comisarul Dumitrescu prezintîndu-se cu o hotărîre a tribunalului pentru a pune sechestru brutarului Gheorghe Nicolau pentru o sumă oare-care, acas: brutar nu găsește alt-ceva mai bun de făcut de cit să aplice sub-comisarului oțte-va palma, fapt pentru care a fost imediat depus.

S'a zice că în urma unor intervenții a citor-va persoane s'is pus, brutarul în chestiune a fost eliberat depunînd însă o bună cauțiune.

Balul din Sărata

Cu ocazia inaugurării noului hotel din Sărata, unde lumea Buzoiană face pelerinajii vara pentru a face băi și a se mai răcori, s'a dat un băi splendid la care au luat parte peste 400 persoane, lucru nepomenit încă în Sărata.

Acest succes al balului se datoroște mai mult, tramcatorilor și bricurilor înflăntate anul acesta și cari fac curse regulate între Buzău-Sărata.

Bicicliștii curieri.

Din inițiativa D-nului diriginte al ofiicului poștal din Buzău se înființează în oraș curieri bicicliști, de o camdată numiți pentru telegrama. Toți curierii învață sub supravegherea dirigintului cum să manevreze cu bicicliul. Orășeanii nu pot fi de cit recunoscuți I D-lui diriginte care se interesează atît, de urgenta distribuire a corespondențelor.

Boale contagioase.

Avem știri pozitive că în Padina, plasa Cîmpului, bi tue angina difterică printre copii, și chiar printre oamenii în vîrstă, fără ca vre-un medic să se zărească pe acolo. Am dori să știm dacă medicul însăreîn-ta cu inspecți-le prin Padina își încasează le-fa regulat. E-o crimă pentru medicul în chestiune ca să lase să moară copilași de această teribilă boală, acumă cînd cu serumul inventat li scapi cu siguranță. Vom reveni cu amănunte.

Pentru Stambulof

BUDAPESTA, 12 Iulie. — Consiliul municipal a adoptat în unanimitate o moțiune care zice că consiliul exprimă a-dîncea sa durere pentru asasinarea marelui patriot bulgar Stambulof și trimite văduvei condoleanțele sale cele mai sincere.

BELGRAD, 12 Iulie. — Oficialul desminte știrea după care regele Alexandru și guvernul sîrbesc ar fi trimes coroane pentru a fi depuse pe cosciugul lui Stambulof.

BERLIN, 12 Iulie. — Gazeta națională află că în timpul scenelor scandalose de la înmormîntarea lui Stambulof, provocate de geandarmieria, nici un desagerment nu s'a întimplat reprezentantului german.

Tîrgul cerealelor

Viena 12 Iulie 1895. Semnalăm cursurile de azi: Grîu de primăvară 1896 fl. 7.24. Grîu de Toamnă 1895 fl. 6.84. Secara de primăvară 1896 " 6.29. " de toamnă 1895 " 5.90. Ovăzul de 1895 " 5.09. Por. de Maiu-Iunie 1896 " 5.09. Porumb Iulie-August 1895 " 10.05. Oolza Aug.-Sept. " 10.05.

Brăila 12 Iulie 1895. Grîu cant. 10600 greut. 58 1/2—60 prețul 7.95. Grîu nou cant. 5440 greut. 60 61 1/2; prețul 8.90—9.17 1/2. Navetă cant. 9500 greut. 61 prețul 11.40—11.41.

Chestia armenească

CONSTANTINOPOL, 12 Iulie. — Se așteaptă pentru azi comunicarea explicațiunilor puntelor obscure ale notei turcești privitoare la Armenia.

Se știe că Poarta acordă noi concesiuini pentru că ea dorește în mod sincer să retragă chestiunea armenească de la ordinea zilei; totuși cererea de control european este din nou respinsă.

Numirea lui Șakir Pașa s'a și notificat în mod oficial celor trei puteri, cari n'au nimic de obiectat în contra persoanei lui Șakir, dar care doresc să cunoască instrucțiunile ce va fi primit în vederea misiunii sale.

Mai multe sute de armeni pedepsiți pentru crime, alte de cit crime de drept comun au fost amnistiați.

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale

Cumpara și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monezi

Cursul pe ziua de 13 Iulie 1896.

	Cumpr.	Vând
4% Rentă Amortisabilă	87	88
5% Amortisabilă	99	100
8% Obligat. de Stat (Cov. R.)	101 5/8	102 5/8
5% Municipale din 1888	97 5/8	98
5% " " 1890	97 5/8	98
5% Scrieri Funciar Rurale	92 5/8	93 5/8
5% " " Urbane	89 5/8	90 5/8
5% " " Iași	82	83
5% Acțiuni Banca Națională	1560	1570
Florini valoare Austriacă	230	240
Fiori valoare Austriacă	208	211
Fiori Germane	123	125
enote franceze	100	101
italiane	92	96
ruble bărbie.	270	275

CARBUNI DE PIATRĂ, COCS, BRIQETE

In special Carbuni pentru ARDEEA CARAMIZILOR Din renumitele Mine ale Societății de navigațiune cu vapoare pe Dunăre.

TELEFON No. 40

SINGURI DEPOSITARI E. KOHN & MITTLER

BUCUREȘTI, STR. LIPSCANI No. 10

Goce I-a calitate

transportat acasă în saci

Tona Lei 54

928-8

TELEFON No. 40

F. NOWAK

Calea Victoriei 59 și 91 Hotel Imperial

MANUȘI CRAVATE, etc.

PIANURI

din cele mai renumite fabrici

Singurul reprezentant

al firmelor: Steinway (New-York) Bechsten, Schiedmayer & Sohn, Rösendorfer, Schedmayer Rönisch, etc.



Noù de tot: Pianuri automate cu ori-ce fel de note; opere complete etc.

Pentru PIANURI se acordă piata în rate lunare



Asemenea face cunoscut onor. public că a preluat renumitele ateliere pentru

Fabricatiunea de Trăsuri a D-lui

JEAN FRANZ Carețaș din Calea Victoriei No. 91 (vis-a-vis de Biserica Alba)

care, ateliere se află toate împreunate într-o singură curte, și că o în stare a furnisa ori-ce comandă prompt, și cu prețuri moderate

Tot-d'una mare asortiment de trăsuri pentru ori-ce sezon 926-13

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMAN” MICHAEL EL. NAHMIAS

Strada Smîrdan 15

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri acțiuni, losuri permise romine și străine; scontează cupoane și face ori-ce schimb de monezi

Comandele din provincie se efectuează imediat, trimițându-se contra valoarea în timbre, mărci, scrisori de valoare sau prin mandate postale.

Cursul pe ziua de 13 Iulie 1896

Casă fondată în 1884

	Cumpr.	Vând.
4% Rentă amortisabilă	87 1/2	88 1/2
5% " " " "	100	101
5% Impremutul comunal 1883	97 1/2	98 1/2
5% " " " "	98	99
5% scrieri funciar rurale	93	94
5% " " urbane	90	91
5% " " urbane de Iași	82	83
5% Acțiuni „Banca agricolă”	225	240
6% Oblig. de Stat (Cov. Rur.)	102	103
Florini val. austriacă	208	211
Mărci germane	123	125
Scrisori de hârtie	265	275

Nu mai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și losurilor romine și străine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara. Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau prin mandat postal. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute în ziar. Apare de două ori pe lună la 5 și 20 ale fie-cărui luni. Abonamentul poate începe de la ori-ce zi a anului. Tot odată acest ziar este un sfătător sincer și imparțial pentru ori-ce daravener de finance și comerț. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român” Michael El. Nahmias, București, Str. Smîrdan, 15.

Avis Hotelul și Restaurantul IOIȚA din PREDEAL

2 minute depărtare de gară. Subscrierul aranjându-mi hotelul din nou, am onoare a aduce la cunoștința onor. public, că acum sunt în poziție a l servi cu camere bune mobilate, încălziri și băuturi excelente, și cu prețuri moderate. Se aduce as-meu la cunoștința p. T. public cum că în localitate se oănesc băi de abur; băi reci sistem Kneip. Instrucțiunile pentru băile Kneip se vor da de o damă prevăzută cu diplomă. 1151-2 G. Tucek

DEHAUT DIN PARIS
nu există a se purga, atunci când ele simt această trebuință. Nu se tem nici de deșturi neci de oboselă, pentru că, contrariu celor altele purgative, acesta nu operează bine decât când este însoțit de o bună mâncare și de băuturi înălzitoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alegă, pentru a se purga, cea sul și mâncarea cari li convin mai bine, după ocupațiunile sale. Oboselă purgativului fiind anulată prin efectul unei alimentațiuni, lesne se hotărășc cineva a repeta purgativul ori de câte ori este trebuință. 5 F. și 2 F. 50

SAINT-RAPHAEL

Vin înțărător, digestiv, tonic, reconstituant de un gust excelent. Remediu cel mai bun contra oboselilor stomacului, clorosei, anemiei și convalescențelor.

Prețios pentru persoanele înaintate în vîrstă, mumele tinere și copiii. Fie-care butlie este scoperită de marca fabricii și de timbrul de garanție al „Uniunii fabricanților”.

Depou general pentru toată România la Farmacistul:

Victor Thüringer Calea Victoriei No 154. București
Se găsește asemen-a la toate farmaciile și drogu riiile din capitală și provincie 191-11

ELIA GRASLANY Tipo-Litografia Comerciala
Fondată în anul 1878
București.— 10 Strada Selari. 10
LUCRARI DE LUX ȘI MERCANTILE
584-14 PREȚURILE REDUSE

ANEMIA, CLOROSA AMENOREA DISMENOREA, SCROFULELE, etc.
Soluțiunea și Concentratele
BLANCARD cu Exalgina
Remediul cel mai activ, cel mai nesupărător, și cel mai puternic CONTRA DUREȘII
BLANCARD NEVRALGIILE de MUSCHI de DINȚI, de INIMĂ REUMATISMALE, etc., etc.
Vînzarea en gros la **BLANCARD & C^o**, 40, Rue Bonaparte, PARIS.

VAR HYDRAULIC CALITATE SUPERIOARA
CU DIPLOMA DE ONOARE SI MEDALIE DE AUR
DAVIDESCU BREAZA & C-ia
A se adresa pentru ori-ce comandă sau informațiuni la reprezentantul general
T. ZWEIFEL, } București, Strada Stelea No. 6
} Galați, Strada Mare No. 20
și la corespondenții D-sale din:
CRAIOVA, domnul VICTOR RAUGIER.
IAȘI, d-nu B. Schnecker, Strada de Jos No. 24
sau direct la fabrică
DAVIDESCU BREAZA & C-ia
GARA COMARNIC
910-85

EXPOZIȚIUNEA PARIS 1889 MEDALIA DE AUR
TORDE-TRIPE
omorâ GUSGANI, ȘOARECI și MOȘOROI
produs fără rival.
Nu conține nici Arsenic, nici Strychnină, nici Phosphor, nici nuca vomica, nici emetic, în fine nici o substanță vătămătoare sănătății.
Torde-Tripe nu este vătămător animalelor domestice.
Steiger-Pellegrin, Marseille, 6, Rue Chataurdon, 6.
Deposit general pentru România la D. Gustav Rietz, București, Str. Carol I. — Pentru revinzători Rabat considerabil.

Important important!
pentru D-nii Arhitecți și Antreprenorii de Construcțiuni
Var alb gras de Cîmpu-Lung
calitate superioară, Fabricațiuni proprie. Se vinde numai cu
Lei 380 vagonul, transportat la destinație
Var hydraulic (ciment romin) calitatea cea mai bună din Comarnic, Valea-largă și Sinaia cu
Lei 330 vagonul la destinație
Ciment de Portland cea mai bună fabricațiune
1125-32
Prețuri avantajoase
Se găsește la **S. HAIMOVICI** proprietar
Depositul central, No. 33, Calea Grivitei, No. 33

Pălării, Pălării, Pălării!!!
Fac cunoscut onor. Public și în special numeroșii mei clienți, că pentru sezonul de Primă-vară și vară primesc zilnic transporturi de
Păăr ii Bărbătești și de Copii
în formele și colorile cele mai noi în atelierul meu încrez Cilindre și Pălării tari după comandă. Calități numai superioare, serviciu cinstit.
D-nii studenți și funcționari beneficiază de 5 la sută rabat din prețurile expuse.
Nicolae Lupan
BUCUREȘTI.—24 Calea Victoriei. (Palatul Dacia)

BAZAR DE ROMANIA
Am primit deja un colosal transport de nouetate în haine pentru
Bărbați și Băeți
confectionate în atelierile noastre din Viena, premiate cu distincțiuni pentru eleganța și finețea mărfurilor.
In permanență un mare depozit de stoffe fine pentru comande efectuale după noile jurnale. Prețurile moderate,
Serviciu de incedere
No. 7 Strada Selari No. 7
953-4 — Sub hotel „Fleschl” —

FABRICA SI TURNATORIA „COMETUL”
Efectuiază Sobe „Meidinger” cunoscute cu cele mai practice și igienice de încălzire; Sobe **Parigina** negre sau nichelate. Acest sistem a obținut favoarea publicului pri faptul că dă o căldură plăcută și egală și serviciul e redus la încărcarea sobei odată în interval de 12 ore.
Adolf Salomon
FABRICA DEPOSITUL
20, Str. Vultur, Str. Dómel 14
Depozite în provincie: In ași, la D. Jacques Davidovici, Strada Lăpușeanu No. 37; în Brăila, la D. J. Neumann; la D. Petrache Andreescu, strada Lipscani No. 5; în Constanța, la Frații Navon; în T. Magurele la D. Is. M. Elias. 638-2

Societate Româna pentru Industria și Com. Petroleului
Capital Social lei noi 4,000,000 întreg vîrsat
SEDIUL CENTRAL IN BUCUREȘTI, STRADA LIPSCANI, No. 10
Fabrica: BUCUREȘTI, MOINEȘTI, MONTEORU
Aducem la cunoștința publicului că punem în vînzare:
Petrol de regulament
fabricat cu toată îngrijir a și conform regulamentulul asupra fabricațiunei petroleului. Recomandăm aceste produse publicului care voește a fi ferit de incendile ce causează petroleul rău rafinat, care se debitează în comerț.— Expediem în vagoane-citerne de fer sau în butoaie.
Pentru București putem servi pe clienții noștri chiar la domiciliu, aducându-le petroleu garantat în bidane de tinichia sau în damigene de sticlă.
MARCA STEAUA ROMANIEI LUMINARI DE STEARINA MARCA STEAUA ROMANIEI
De o calitate superioară produselor similare indigene și străine
LUX în hârtie rosă alaurie.— **EXTRA**, în hârtie roșie.— **PRIMA**, în hârtie portocalie și descoperite în lădițe din apă distilată și lipsită de microbi, singura ce se poate întrebuința fără pericol pentru sănătate. Transportăm la domiciliu zilnic în bucăți paralelogramice de cel puțin 5 și 10 chilograme.
Producem și oferim publicului: Valvolina, identic scihdasoff, extra, prima, vulcan și pentru cylindre. Furnisăm deja faricele cele mai însemnate ca: Fabrica de Ciment Brăila, Basalt București, Spirt Marinescu-Bragadir, Sticlăria Bogdănești, Hârtia Letea. Mori, între cari Reforma (Pitești), Cognac Naville, Ferăria Grünfeld, Chereștea Costinescu, Postăvăria Buhuși și altele; un mare număr de ateliere și foarte mulți proprietari și arendași pentru masinele agricole.
PARAFINA-BENZINA în calități superioare, apreciate favorabil de cumpărători.
468-19 Pentru comande a se adresa: Direcțiunea generală a societății române de petrol Str. Lipscani, No. 10 București

M. ECONOMU SI C-ia
BUCUREȘTI, No. 4, Strada Selari No. 4 BUCUREȘTI
A sosit
Ape Minerale Prosopete

MAILDA REGINA
DEBODOR
APLOR MINERALE
NATURALE
CELOR MAI RENOMITE
Cu mai mult și profesori APL MINERALE sînt cunoscute ca mai bogate în săruri bicarbonați și în acid carbonic; înșoale ca cristaliză până în ultima ploștară; Cei mai plăcuți băuți cu vin.
De vînzare cu prețurile originale la magazinele de coloniale al D-lor:
Dinischiotu Thoma N. Piața Ghica, Iordachescu Ghiță, Piața Ghica, Kovaciu D. și V. Guerité, (fost Nicolae Penopolu) Str. Șepcari.
Depozitul general: **G. Giesel**
Calea Moșilor 59, la trel brazi
1110-7 vis-a-vis de Hotel Londra
VESTITA CARTURĂREASA IULIA POLONEZA
Bine cunoscută de public
locuște în Str. Minotarului 41, Dealul Eproul.